



## ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ШЕПЕТІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

### РІШЕННЯ

“ \_\_\_\_\_ ” \_\_\_\_\_ 2024 року

м. Шепетівка

*проект*

Про забезпечення прав та законних інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, розвиток сімейних форм виховання

Заслухавши інформацію начальника служби у справах дітей Івана Занов'яка, з метою захисту прав та законних інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, розвитку сімейних форм виховання в Шепетівській міській територіальній громаді, керуючись ст. 32 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", виконавчий комітет міської ради

#### В И Р І Ш И В:

1. Інформацію про забезпечення прав та законних інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, розвиток сімейних форм виховання в Шепетівській міській територіальній громаді взяти до відома (додається).

2. Службі у справах дітей:

2.1. І надалі здійснювати ефективний контроль за умовами проживання, виховання та забезпеченням прав та інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування;

2.2. Продовжувати роботу щодо розвитку сімейних форм виховання.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міського голови Г.Безкоровайну.

Міський голова

Віталій БУЗИЛЬ

Додаток  
до рішення виконавчого комітету  
міської ради від \_\_\_\_\_ року № \_\_\_\_\_

Інформація  
про забезпечення прав та законних інтересів дітей-сиріт та дітей,  
позбавлених батьківського піклування, розвиток сімейних форм виховання

В своїй роботі по соціальному захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, служба у справах дітей апарату Шепетівської міської ради та її виконавчого комітету керується Сімейним та Цивільним Кодексами, Законами України «Про охорону дитинства», „Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування”, Постановою Кабінету Міністрів України №905 від 8 жовтня 2008 року «Про затвердження Порядку провадження діяльності з усиновлення та здійснення нагляду за дотриманням прав усиновлених дітей» та Постановою Кабінету Міністрів України № 866 від 24 вересня 2008 року «Питання діяльності органів опіки та піклування, пов'язаної із захистом прав дитини».

Основним завданням служби у справах дітей є виявлення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, їх влаштування та контроль за станом виховання і утримання. Чинним законодавством передбачено різноманітні форми влаштування статусних дітей, а державною політикою, що здійснюється в Україні, визначена така їх пріоритетність: усиновлення, опіка (піклування), прийомна сім'я, дитячий будинок сімейного типу та інституційний заклад.

У своїй роботі служба у справах дітей намагається застосовувати лише сімейні форми влаштування, і в цьому напрямку спостерігається значна позитивна динаміка.

Так, у 2022 році виявлено і поставлено на первинний облік 8 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них 7 влаштовано під опіку, 1 дитину, яку мати відмовилася забрати із пологового будинку, через малий вік було влаштовано в обласний Будинок дитини. Знято з обліку 11 дітей, з них 9 досягли повноліття, 1 дитину повернуто матері, яка повернулася з полону, 1 підопічній надано повну цивільну дієздатність в зв'язку з народженням нею дитини.

У 2023 році поставлено на облік 14 статусних дітей, з них 13 - влаштовані в сім'ї опікунів, 1 неповнолітній, якому було 17 років, влаштований в обласний Центр соціально-психологічної реабілітації дітей "Подоланчик". В тому ж році знято з обліку 6 дітей, всі - в зв'язку з досягненням повноліття.

З початку 2024 року вже знято з обліку 12 дітей, з них 11 досягли повноліття, 1 дитину повернуто матері, яка звільнилася з місць позбавлення волі. На первинний облік поставлено 2 дитини, позбавлені батьківського піклування. В однієї з них матір позбавлено батьківських прав. Ще одна дитина є внутрішньо переміщеною особою, батьки якої перебувають на території, де ведуться бойові дії. В цьому випадку було складено відповідний акт і дитині надано статус дитини, позбавленої батьківського піклування, та влаштовано під піклування в сім'ю тітки.

Станом на 01.07.2024 року на обліку в службі у справах дітей перебуває 70 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. З них 25 дітей-сиріт, а 45 – це діти, позбавлені батьківського піклування. Ще 15 дітей цієї категорії прибули в Шепетівську громаду з інших територій. Із загальної кількості дітей, які перебувають на первинному обліку, 60 проживають в сім'ях опікунів та піклувальників, 3 дитини виховуються в прийомній сім'ї і 4 влаштовані в дитячий будинок сімейного типу за межами Шепетівки. На початку 2024 року всього три дитини не були охоплені сімейним вихованням. На теперішній час щодо однієї дитини на розгляді суду перебуває справа про усиновлення, одна дитина

здобуває освіту в професійному ліцеї. І лише одна неповнолітня виховується в інституційному закладі. Станом на 01.07.2024 вона перебуває в евакуації в Польщі. Дитина досягла 17 років і має інвалідність загального захворювання, у зв'язку з цим відсутні особи, які взяли б її на виховання в сім'ю. Оскільки в дитини також відсутні родичі, то зараз розглядається питання про її влаштування в заклад соціального захисту.

В місті Шепетівці успішно діє така сімейна форма влаштування дітей, як прийомна сім'я. За весь час у місті існувало 8 прийомних сімей, які виховали 20 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. На теперішній час у нас функціонує три прийомні сім'ї, в яких виховується 7 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, і одна особа з їх числа.

Після початку повномасштабного вторгнення 2-х дітей евакуювали за кордон разом із закладами, в яких вони перебували. З них одну дитину вже влаштовано під опіку в сім'ю дядька і розпочався процес її повернення в Україну.

Ще 6 дітей виїхали за кордон з опікунами, а 7 дітей із числа сиріт та позбавлених батьківського піклування прибули в Шепетівську громаду, як внутрішньо переміщені особи. З них 3 дитини прибули без батьків і в місті Шепетівці їм було надано відповідний статус та влаштовано під опіку в сім'ї родичів.

Відповідно до чинного законодавства, служба у справах дітей здійснює контроль за станом виховання та утримання дітей: щорічно обстежуємо житлово-побутові умови їх проживання, діти двічі на рік проходять медичний огляд. Раз на рік медичний огляд проходять також опікуни та піклувальники.

Щорічно опікуни та піклувальники надають письмові звіти про виховання підопічних.

Державна політика в цій сфері полягає в тому, що інституційні заклади повинні бути повністю замінені сімейними формами влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей, які залишилися без батьківського піклування. Служба у справах дітей також здійснює діяльність у цьому напрямку. Ми проводимо інформаційну та роз'яснювальну роботу серед громадян, які могли б взяти дітей в сім'ю. На місцевому обліку перебувають 5 сімей потенційних усиновлювачів та 1 кандидат в опікуни, які пройшли навчання, як кандидати, в Хмельницькому обласному центрі соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді. Однак, ще не змогли усиновити дитину відповідного віку, статі чи стану здоров'я, які відповідають їх побажанням.

Ще однією, новою формою влаштування дітей є патронат. Ця форма передбачає тимчасове влаштування в сім'ю дітей, які ще не мають статусу, який би дозволив їх усиновлення чи влаштування під опіку. До набуття такого статусу патронатна сім'я може замінити дітям інституційний заклад.

Відповідно до вищевказаної Постанови Кабінету Міністрів України № 866 від 24 вересня 2008 року служба у справах дітей здійснює організаційне забезпечення діяльності комісії з питань захисту прав дитини. Служба здійснює підготовку засідань комісії та готує проекти рішень виконавчого комітету, як органу опіки та піклування.

У 2023 році підготовлено 16 засідань комісії, на яких розглянуто 240 питань.

За 6 місяців 2024 року вже підготовлено 11 засідань, на яких розглянуто 179 питань.

Працівники служби у справах дітей беруть участь у засіданнях суду, які стосуються прав та інтересів дітей

Начальник служби

Іван ЗАНОВ'ЯК

Керуючий справами  
виконавчого комітету міської ради

Наталія БІЛАС